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Inleiding 
Naar aanleiding van een recent bericht over illegale afvaldumpingen in het Goois Natuur reservaat en een e-mail van een 
inwoner van Gooise Meren over bovengrondse / ondergrondse afvalcontainers.  
 
Vraag 1 
In hoeverre verhoudt het bestaande beleid, dat toeziet op het uitrollen van meer ondergrondse afvalcontainers, zich tot 
zwerfvuil, duurzaamheid, circulariteit, stankoverlast en verrommeling van straten?   
 
Antwoord 
Bij plaatsing van nieuwe ondergrondse containers wordt specifiek rekening gehouden met deze aspecten.  

• Door het plaatsen van ondergrondse containers zal er minder zwerfvuil ontstaan van lossen vuilniszakken op straat 
die bijvoorbeeld door vogels worden opengescheurd. Het plaatsen van ondergrondse containers gebeurt op 
strategische locaties waarbij inwoners en gemeente inspraak hebben op locaties, ondersteund met beleid op gebied 
van communicatie, bewustwording en handhaving.   

• Duurzaamheid: Wij zetten in op het verbeteren van resultaten van de inzameling en verwerking van waardevolle en 
herbruikbare producten en materialen o.a. door bewustwording van inwoners.  

• Circulariteit: door het gebruik van verschillende fracties in de ondergrondse containers streven wij naar een optimale 
inzameling van verschillende stromen huishoudelijk afval (GFT, PMD, Rest, Papier/Karton) waarbij de grondstoffen 
opnieuw worden gebruikt. De GAD streeft naar hoogwaardige verwerking door te sturen op kwaliteit van de 
ingezamelde grondstoffen.  

• Juist door het gebruik van ondergrondse containers wordt stankoverlast beperkt t.o.v. situaties waarin huisvuil 
ongescheiden in zakken wordt aangeboden in de openbare ruimte. Ondergrondse containers worden met regelmaat 
door de GAD gereinigd. 

• Verrommeling van straten: ondergrondse containers worden geplaatst op plekken die voor inwoners goed 
bereikbaar zijn en waar de voorzieningen dit toelaten. Hierbij moeten wij rekening houden met verschillende 
factoren en één daarvan is het aanzien van de locatie. Daar waar nodig worden ondergrondse containers ruimtelijk 
ingepast in de openbare ruimte.  
 

 
Ondergrondse containers ingepast in de openbare ruimte 

 
Vraag 1b 
In hoeverre zet het nieuwe beleid in op het steeds meer stortplekken in plaats van de bakken langs de kant van de weg?  
 
Antwoord 
Door het faciliteren van plaatsen waar men zich op eenvoudige wijze kan ontdoen van diverse soorten afval centreren we de 
inzameling van grondstoffen. Hiermee worden illegale dumpingen voorkomen. Op plekken waar dit wel voorkomt kan 
handhavend opgetreden worden, immers het is niet toegestaan afval te dumpen in de openbare ruimte. Waar mogelijk zal 
ook hier op gehandhaafd worden. Op locaties waar gecentreerd inzamelen niet mogelijk is zullen we daar waar mogelijk als 
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gemeente in overleg met de GAD andere faciliteiten aanbieden .  
 
Vraag 2  
 
Het aantal meldingen over de bovengrondse en ondergrondse verzamelcontainers steeg in 2022 (3700 meldingen in  2021 
naar 4600 meldingen in 2022). Dit heeft een directe relatie met de toename in de hoeveelheid afval, de toename in 
bijplaatsingen als gevolg van de landelijke coronamaatregelen en gewenning van inwoners die van de grijze vuilniszak 
overgingen naar ondergrondse containers (pagina 18 GAD meter 2022).  

 
In hoeverre waren deze meldingen gerelateerd aan vuilnis die niet in / naast de container was geplaatst? 
Er is geen specifieke uitsplitsing te maken naar de verschillende soorten oorzaken. Het is aannemelijk dat door de herstart van 
het plaatsen van extra ondergrondse verzamelcontainers na afloop van de landelijke coronamaatregelen ook de meldingen 
toenemen. Gewenning aan een gewijzigde vorm van afvalinzameling is daarbij een belangrijke factor. Wat we zien is dat er 
aan het eind van 2022 een dalende trend is ingezet.  
 
Vraag 2b  
Volgens de GAD meter 2022 worden meldingen over bovengrondse en ondergrondse afvalcontainers binnen een werkdag 
opgelost.  
 
In hoeverre is deze doelstelling behaald? En zo niet welke actie wordt ondernomen om de doelstelling alsnog te behalen?  
 
Antwoord 
Voor meldingen van inwoners over volle (ondergrondse) verzamelcontainers is het streven om deze uiterlijk de werkdag na de 
melding op te lossen. Dit streven wordt grotendeels behaald maar in de praktijk kan het soms ook twee of drie dagen zijn.. 
Gemelde defecten of storingen aan (ondergrondse) containers worden binnen een dag beoordeeld en zo snel mogelijk 
verholpen. Hierbij is de aard van het defect of storing bepalend voor de termijn van verhelpen van het gemelde defect of 
storing. Bijplaatsingen die bij de GAD bekend zijn worden zo snel mogelijk na de melding opgeruimd.  
 
Vraag 3  
 
Stortplaatsen leiden in de grote steden tot illegaal dumpen. In het jaarverslag van de GAD staat te lezen dat we steeds minder 
afval scheiden (65% in 2022 tegen 67% in 2021 – GAD meter 2022)  
 
Welke verwachtingen zijn er betreffende deze neerwaartse trend voor het illegaal dumpen van afval en minder afval scheiden 
in de gemeente Gooise Meren?  
 
Antwoord 
Het klopt inderdaad dat de afgelopen jaren het percentage gescheiden van huishoudelijk afval gedaald is. Hiermee volgt onze 
regio de landelijke trend van de vergelijkbare regio’s in Nederland. We willen hier echter nog geen conclusies aanhangen 
omdat het ook kan dat er een vertekend beeld is ontstaan door Corona. Het illegaal dumpen van afval is een vervelend 
fenomeen maar staat los van de percentages van huishoudelijke afvalscheiding. Het illegaal dumpen betreft ook maar in zeer 
beperkte gevallen huishoudelijk afval 
 

 
Aangetroffen drugsafval in de regio 
 



Gemeenteraad Gooise Meren 
Informatieve vragen van feitelijke en/of technische aard 
 
 
 
 
Vraag 3 b 
Welke gevolgen heeft het minder afval scheiden voor het hergebruik van grondstoffen (circulair) en duurzame verwerking van 
het overige afval?   
 
Antwoord 
In geval van minder huishoudelijk afval scheiden zal de hoeveelheid van een kwalitatief goede grondstof minder zijn. Het 
overige huishoudelijk afval zal dan op een andere wijze of verwerkt moeten worden. Hier zijn verschillende manieren voor, 
bijvoorbeeld producentenaansprakelijkheid (bv. statiegeld, inzameling batterijen, etc.).    
 


